
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

6.  Ανάλογα και Αντιστρόφως... 

 

 

 

Λύσεις ασκήσεων Μαθηματικών A’ Γυμνασίου 

 

 

6.1    Παράςταςη ςημείων ςτο επίπεδο 

 
 

                                                                            

 

 

 

  

 

  σχ. βιβλίο (σ. 89) 



 

 

Γομκάζημ: 9.000 μαζήμαηα με βίκηεμ-δηδαζθαιία  

γηα όιμ ημ ζπμιηθό έημξ μόκμ με 150 εονώ! 
 

 

Μειέηε όπμο, όπμηε θαη όζμ εζύ ζεξ! 

 

 

Δηδάζθμομε μεζμδηθά ζε βίκηεμ ηε ζεωνία ημο ζπμιηθμύ 

βηβιίμο θαη ιύκμομε όιεξ ηηξ αζθήζεηξ  

 

Δεμημονγμύμε ζοκεπώξ κέα βίκηεμ με δηδαζθαιία               

γηα ηηξ εθπαηδεοηηθέξ ζμο απαηηήζεηξ  

 

 

Παίδμομε θαη μαζαίκμομε με on line test αλημιόγεζεξ     

& SOS δηαγωκίζμαηα πνμζμμμίωζεξ γηα ηηξ ελεηάζεηξ 

 

Λύκμομε απμνίεξ δωκηακά on line θαζεμενηκά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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Λφςεισ Αςκήςεων Μαθηματικών Α΄ Γυμναςίου  ςχ. βιβλίου  (ς. 89) 

6.1    Παράςταςη ςημείων ςτο επίπεδο      

                

 

Άςκηςη 1   

Να ςχεδιάςεισ ζνα ορκοκανονικό ςφςτθμα θμιαξόνων, με μονάδα το 1cm  

και να τοποκετιςεισ τα ςθμεία Α (2,3),  Β (3,2),  Γ (4,5),  Δ (5,5),  Ε (1,4),  Ζ (7,3),  

Η (7,2),  Θ (6,2),  Ι (6,0),  Κ (0,5).  Τι παρατθρείσ για τα Ι και Κ;  Που βρίςκονται αυτά;  

Μπορείσ να γενικεφςεισ τισ παρατθριςεισ ςου για τα ςθμεία που ζχουν τετμθμζνθ ι 

τεταγμζνθ το μθδζν; 

 

Απάντηςη  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παρατθροφμε πωσ υπάρχει ζνα ςθμείο που ζχει τετμθμζνθ μθδζν, το Κ (0,5) ςτο 

άξονα yy’ και ζνα ςθμείο που ζχει τεταγμζνθ μθδζν, το Ι (6,0) ςτον άξονα xx’. 

Μποροφμε να γενικεφςουμε τθν παραπάνω παρατιρθςθ και να ποφμε ότι: όλα τα 

ςθμεία που ζχουν τεταγμζνθ 0 βρίςκονται πάνω ςτον άξονα xx’,  ενϊ όλα τα ςθμεία 

που ζχουν τετμθμζνθ 0 βρίςκονται πάνω ςτον άξονα yy’.  
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Άςκηςη 2 

Σε ορκοκανονικό ςφςτθμα θμιαξόνων να τοποκετιςεισ τα ςθμεία Α (2,1), Β (1,2), 

Γ (2,3)  και  Δ (3,2).  Τι ςχιμα είναι το ΑΒΓΔ;  Αν τα ευκφγραμμα τμιματα ΑΓ και ΒΔ 

τζμνονται ςτο ςθμείο Κ, ποιεσ είναι οι ςυντεταγμζνεσ του Κ;  

 

Απάντηςη  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παρατθροφμε πωσ το τετράπλευρο ΑΒΓΔ, που ςχθματίηεται, είναι τετράγωνο και οι 

ςυντεταγμζνεσ του ςθμείου τομισ των διαγωνίων ΑΓ και ΒΔ  είναι Κ (2, 2).  

 

 

Άςκηςη 3 

Γράψε πζντε διατεταγμζνα ηεφγθ ςθμείων, των οποίων θ τετμθμζνθ τουσ είναι ίςθ 

με τθν τεταγμζνθ τουσ. Μπορείσ να τα τοποκετιςεισ, ςε ζνα ορκοκανονικό ςφςτθμα  

θμιαξόνων; Τι παρατθρείσ;  

 

 

 

Κ 
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Απάντηςη  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Τα ςθμεία με τθν τετμθμζνθ και τθν τεταγμζνθ τουσ ίςεσ, τα βλζπουμε ςτο 

παραπάνω ςχιμα και είναι τα Ο (0,0), Α (1,1), Β (2,2), Γ (3,3), Δ (5,5). 

Παρατθροφμε ότι όλα τα ςθμεία βρίςκονται πάνω ςτθν ίδια θμιευκεία.  

 

Άςκηςη 4 

Στο ςχιμα βλζπουμε τμιμα ενόσ πίνακα 

απουςιϊν ανά τρίμθνο, για τουσ μακθτζσ τθσ 

Α’ Γυμναςίου ενόσ ςχολείου.  Κάκε κζςθ του 

πίνακα ορίηεται από το ηεφγοσ  (γράμμα 

ςτιλθσ, αρικμόσ γραμμισ). 

(α)  Σε ποια κζςθ βρίςκεται το όνομα του 

μακθτι Γεωργίου;  

(β)  Τι αντιπροςωπεφει ο αρικμόσ που 

βρίςκεται ςτθ κζςθ C8;  

(γ)  Ποιοσ αρικμόσ πρζπει να γραφεί ςτθ 

κζςθ  D12 και ποιοσ ςτθν κζςθ Ε13;  
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Απάντηςη 

(α) Στθ κζςθ (Ε, 5)  

(β)  Οι δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ του Αντωνίου το 2ο τρίμθνο είναι 0  

(γ)   6   (ςφνολο δικαιολογθμζνων απουςιϊν του Βζλλιου )  και  

       27  (ςφνολο αδικαιολόγθτων απουςιϊν του Γεωργίου) 

 

 

 Επιμζλεια:  Ευαγγελία Τςιώκου – Μαθηματικόσ 
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